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Aufgabe 1. (6 Punkte) Zeigen Sie:

a) Ist g eine nilpotente Lie-Algebra, dann ist ihre Killingform die Nullab-
bildung ist.

b) Eine Lie-Algebra g ist genau dann auflösbar, wenn g1 im Radikal der
Killingform enthalten ist.

Aufgabe 2. (6 Punkte) Berechnen Sie die Determinante der Killingform
von sl3(C) bezüglich der Standardbasis. Welche Primzahlen teilen sie?

Aufgabe 3. (6 Punkte)

a) Ist die Killingform von gl2(C) ausgeartet?

b) Zeigen Sie, dass die Killingform von gln(C) durch

κ(a, b) = 2 · n · Spur(ab)− 2 · Spur(a) · Spur(b)

gegeben ist.

Aufgabe 4. (6 Punkte) Es sei g eine auflösbare Lie-Algebra.

Zeigen Sie, dass Spur(adx ◦ ady) = 0 für alle x ∈ g und y ∈ g1 gilt.


